
附表一：原則上是否支持拉布（百分比） 

 百分比 

 不支持 50.8 

 一半半 30.3 

 支持 14.0 

 不知道／很難說 4.8 

 (樣本數) (722) 

題目：「立法會議員有時會就一啲具爭議性嘅議題進行拉布，嚟阻撓相關嘅法例或議案通過。

原則上，你支唔支持拉布呢種做法呢？係不支持、一半半，定係支持呢？」 

 

 

附表二：是否贊成立法會修改議事規則，以減少拉布的情況出現（百分比） 

 百分比 

 不贊成 30.1 

 一半半 16.6 

 贊成 49.4 

 不知道／很難說 3.9 

 (樣本數) (722) 

題目：「你贊唔贊成立法會修改議事規則，以減少拉布嘅情況出現？係不贊成、一半半，定係

贊成呢？」 

 

 

附表三：若立法會修改議事規則，會否擔心議員的發言權被削弱（百分比） 

 百分比 

 不擔心 44.0 

 一半半 17.7 

 擔心 35.2 

 不知道／很難說 3.0 

 (樣本數) (722) 

題目：「如果立法會修改議事規則以減少拉布嘅情況，你擔唔擔心立法會議員喺議會嘅發言權

會被削弱呢？係不擔心、一半半，定係擔心呢？」 

 

 

 



 

附表四：是否贊成在一地兩檢上拉布（百分比） 

 百分比 

 不贊成 58.6 

 一半半 14.1 

 贊成 22.2 

 不知道／很難說 5.1 

 (樣本數) (722) 

題目：「最近有立法會議員為咗反對喺西九龍高鐵站一地兩檢，喺討論一地兩檢嘅議案上拉

布。你又贊唔贊成喺呢個問題上拉布呢？係不贊成、一半半，定係贊成呢？」 

 
 

附表五：對於拉布的看法（百分比） 
 

不同意 一半半 同意 不知道／ 

很難說 

(樣本數) 

拉布阻礙政府施政，拖慢

香港社會發展 

19.8 23.1 53.2 3.9 (722) 

拉布只是議員的政治表

演，目的只是為了增加曝

光機會 

31.9 26.3 37.4 4.4 (722) 

拉布可以令相關議題得到

更多公眾關注，迫使政府

正視有關訴求 

43.9 22.0 31.7 2.4 (722) 

因為現時立法會不是全面

普選，所以才會有議員拉

布 

40.9 21.3 30.7 7.1 (722) 

題目：「有意見認為，『拉布阻礙政府施政，拖慢香港社會發展』。你同唔同意呢個講法呢？係

不同意、一半半、定係同意呢？」 

題目：「有意見認為，『拉布只係議員嘅政治表演，目的只係為咗增加曝光機會』。你同唔同意

呢個講法呢？係不同意、一半半、定係同意呢？」 

題目：「有意見認為，『拉布可以令相關議題得到更多公眾關注，迫使政府正視有關訴求』。你

同唔同意呢個講法呢？係不同意、一半半、定係同意呢？」 

題目：「有意見認為，『因為現時立法會唔係全面普選，所以先會有議員拉布』。你同唔同意呢

個講法呢？係不同意、一半半、定係同意呢？」 

 


